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  Φίλε Πρόεδρε, αγαπητοί προσκεκλημένοι, συνάδελφοι, 

συναδέλφισσες, μας τιμά ιδιαίτερα η πρόσκληση να παρευρεθούμε για άλλη 

μια φορά στο συνέδριό σας και μας συγκινεί η αδελφική αγάπη με την οποία 

μας αγκαλιάζετε.  

  Επιτρέψτε μου να επιστρέψω στο ελάχιστον αυτά τα 

συναισθήματα και να σας μεταφέρω τους αδελφικούς συναγωνιστικούς 

χαιρετισμούς των Κυπρίων εργαζομένων, των μελών της ΙΔΙΚΕΚ-ΠΕΟ, αλλά 

και γενικότερα την αγάπη και την εκτίμηση του κυπριακού λαού. 

Αυτή η αγάπη είναι ειλικρινής, γιατί αποδείχθηκε στην πράξη ότι 

η Ελλάδα και ο ελληνικός λαός βρίσκονται πάντα μαζί μας και αποτελούν το 

μοναδικό σίγουρο στήριγμα στον αγώνα του κυπριακού λαού για ελευθερία 

και απαλλαγή από την κατοχή και τις ξένες επιβουλές.  

Ένα νησί, μια μπουκιά στο στόμα των σύγχρονων 

ιμπεριαλιστών της γης, μέσα σε αυτή τη ζούγκλα της νέας τάξης πραγμάτων η 

Κύπρος αγωνίζεται να απαλλαγεί από τα τουρκικά στρατεύματα και 35 χρόνια 
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μετά την τουρκική εισβολή ζητά τα αυτονόητα: Το δικαίωμα περιουσίας και το 

δικαίωμα διακίνησης σε μια ενωμένη ελεύθερη Κύπρο.  

Είναι γι΄ αυτή την ενωμένη και ελεύθερη Κύπρο που 

αποδεχτήκαμε, κάνοντας τη μεγάλη υπέρβαση, τη λύση της Διζωνικής 

Δικοινοτικής Ομοσπονδίας, για χάριν των κατοίκων της Ελληνοκυπρίων και 

Τουρκοκυπρίων.  

Όμως αυτοί που θέλουν να διαφεντεύουν τη γη δε σκέφτονται 

τους λαούς, αλλά υποβάλλουν και θέλουν να επιβάλλουν σχέδια που άμεσα ή 

έμμεσα θα κρατούν διαιρεμένο το νησί και εξαρτημένο πολιτικά, οικονομικά 

και στρατιωτικά. 

Ο Κυπριακός λαός δεν θέλει εγγυήσεις και προστάτες, ζητά να 

τον αφήσουν ελεύθερο να ζήσει ειρηνικά και να αναπτυχθεί σε μια Κύπρο με 

μια κυριαρχία, μια ιθαγένεια και μια διεθνή προσωπικότητα.  

Είναι με αυτές τις προϋποθέσεις που ο Πρόεδρος της 

Κυπριακής Δημοκρατίας μπήκε στον απευθείας διάλογο με τον Τουρκοκύπριο 

Ηγέτη, με στόχο την εξεύρεση κυπριακής λύσης για τους Κυπρίους, 

αναμένοντας από τον διεθνή παράγοντα και τους Ευρωπαίους να 

επηρεάσουν και πείσουν την Τουρκία να συμμορφωθεί με τους κανόνες του 

Διεθνούς Δικαίου. 

Αγαπητοί σύνεδροι, η παγκοσμιοποίηση της οικονομίας και ο 

νεοφιλελευθερισμός μας οδήγησαν στην παγκόσμια οικονομική κρίση, το 

τίμημα της οποίας για ακόμα μια φορά το πληρώνουν οι εργαζόμενοι και οι 

απλοί άνθρωποι. Προηγήθηκε η πλήρης ανάπτυξη αυτής της πολιτικής, οι 

ιδιωτικοποιήσεις, το ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας, η εκχώρηση του 

κοινωνικού πλούτου και η δημιουργία των υπερεθνικών ολιγοπωλίων. 

Όλα αυτά στο όνομα του εκσυγχρονισμού, της ελευθεροποίησης 

της αγοράς, της ευελιξίας και του ανταγωνισμού, με σκοπό τη μεγιστοποίηση 

του κεφαλαίου, μπήκαν στο στόχαστρο οι μισθοί και τα ωφελήματα, με 

πρόσχημα τη μείωση του εργατικού κόστους απορυθμίστηκαν οι εργασιακές 

σχέσεις, διευρύνθηκαν οι μισθολογικές ανισότητες, έβαλαν χέρι στις 

κοινωνικές παροχές και άφησαν στο περιθώριο την ασφάλεια και την ποιότητα 

υπηρεσιών. 
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Με αυτή την πολιτική μετατρέπεται σιγά-σιγά κάθε κοινωνικό 

αγαθό που οι δημόσιοι οργανισμοί παρήγαγαν για την κοινωνία σε 

εμπόρευμα, που το διέπουν οι κανόνες της αγοράς. Όλοι οι δημόσιοι 

οργανισμοί μετατρέπονται σε κερδοσκοπικούς και αν δεν τα καταφέρουν τους 

ξεπουλούν. Η τιμολογιακή πολιτική κατάργησε την κοινωνική και οι πολίτες 

αντικαταστάθηκαν από τους πελάτες.  

Μέσα από τις άριστες μεταξύ μας σχέσεις παρακολουθούμε εδώ 

και αρκετά τώρα χρόνια την πορεία των εργασιακών σχέσεων στους δικούς 

σας Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Για πολλοστή φορά σε μερικές 

μέρες αντιπροσωπεία σας θα συμμετάσχει σαν λέκτορες στο τριήμερό μας 

σεμινάριο για την ελληνική εμπειρία στους Οργανισμούς Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και τι οι εργαζόμενοι έχουν να αντιμετωπίσουν.  

Γνωρίσαμε από κοντά για τη συνένωση Δήμων και Κοινοτήτων 

μέσα από το σχέδιο Ιωάννης Καποδίστριας και τα προβλήματα που 

αντιμετωπίσατε για τις δημοτικές επιχειρήσεις με ποιο στόχο ξεκίνησαν και 

που κατέληξαν, τους τρόπους απορύθμισης των εργασιακών σχέσεων, τις 

δικές σας συλλογικές συμβάσεις, τη δημοτική αστυνομία και τόσα άλλα.  

Όλα αυτά σήμερα βρίσκονται έξω από τη δική μας πόρτα. Ήδη η 

Κυπριακή Κυβέρνηση σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

της Ελλάδας ετοιμάζει τον δικό μας Ιωάννη Καποδίστρια και η δική σας στενή 

συνεργασία θα είναι πέρα από απαραίτητη.  

Δειλά-δειλά έχουν κάνει την εμφάνισή τους και οι δημοτικές 

επιχειρήσεις στον τομέα του πολιτισμού. Εμφανίζεται σιγά-σιγά και η ανάγκη 

για μετατροπή της Τροχονομίας σε Αστυνομία.  

Για όλα τα πιο πάνω εμείς της ΙΔΙΚΕΚ-ΠΕΟ, πιστέψτε μας, 

φανήκαμε καθ' όλα έτοιμοι γιατί αντλήσαμε από τη δική σας εμπειρία, 

σκεφτήκαμε τις νουθεσίες σας και υιοθετήσαμε τις δικές σας εισηγήσεις, 

προσαρμοσμένες φυσικά στην κυπριακή πραγματικότητα.  

Και η ορθότητα αυτών των θέσεων φάνηκε από το γεγονός ότι 

καταφέραμε επί του παρόντος τουλάχιστον να υιοθετηθούν και είναι γι΄ αυτό 

που οι Κύπριοι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση μου ζήτησαν να σας 

μεταφέρω για άλλη μια φορά τις ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη τους.  
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Εμείς σαν συνδικαλιστικά στελέχη οφείλουμε να χτίσουμε στις 

σχέσεις και τα κοινά συμφέροντα με τους πολίτες στοχεύοντας στη 

συνεργασία, στην κοινωνική συναίνεση, μέσα από τις υγιείς εργασιακές 

σχέσεις.  

Μπορούμε ακόμα να συμβάλλουμε στη διεθνή και περιφερειακή 

συνεργασία με την ανάπτυξη της ενότητας του συνδικαλιστικού κινήματος, για 

να καταστεί ικανό να αντιμετωπίσει το παγκόσμιο κεφάλαιο και να 

προστατεύσει τους εργαζόμενους. 

Παρακολουθούμε συνεχώς τους δικούς σας αγώνες και τις δικές 

σας κινητοποιήσεις και χαιρόμαστε γιατί διαπιστώνουμε για ακόμα μια φορά 

ότι με την ενότητα και την πάλη αυτόματα προδιαγράφεται και η επιτυχία. 

Εμείς νοιώθαμε όλες εκείνες τις ημέρες τον αγώνα σας, ότι είμαστε μαζί και 

αντλούμε δύναμη για τους αυριανούς δικούς μας αγώνες και διεκδικήσεις.  

Υποσχόμαστε ότι θα συνεχίσουμε και θα πυκνώσουμε τη 

συνεργασία μας και την ανταλλαγή εμπειριών γιατί υπηρετούμε τον ίδιο 

σκοπό. Πιστεύουμε ότι βρισκόμαστε στα ίδια χαρακώματα στη μάχη ενάντια 

στον νεοφιλελευθερισμό που οδηγεί στην απορύθμιση των εργασιακών 

σχέσεων, την κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων και του δικαιώματος 

της οργάνωσης.  

Αγωνιζόμαστε μαζί για να αλλάξει ο ευρωπαϊκός 

προσανατολισμός προς την κατεύθυνση της κοινωνικής δικαιοσύνης. Θα 

συνεχίσουμε να παρακολουθούμε τις εξελίξεις στην Ελλάδα και θα 

διδασκόμαστε από τις δικές σας εμπειρίες.  

Σας ευχαριστούμε για την ευκαιρία που μας δώσατε και 

ευχόμαστε να έχετε παραγωγικό συνέδριο, μεγαλύτερες επιτυχίες και 

περισσότερες κατακτήσεις για τους εργαζομένους. Ζήτω το συνέδριό σας.  

   Να μου επιτρέψεις φίλε Πρόεδρε του Συνεδρίου να καλέσω 

κοντά μου τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας σας, τον φίλο τον Θέμη, να του 

δώσω ένα αναμνηστικό δώρο. 

  Να μου επιτρέψτε να δείξω αυτό το δώρο, γιατί για μας έχει 

τεράστια ιστορική αξία.  

  Λοιπόν, φίλε Θέμη είναι το αρχαίο καράβι της Κυρήνειας, 

σύμβολο της χιλιετούς ελληνικής ιστορίας της Κύπρου, το οποίο σήμερα είναι 
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κι αυτό σκλαβωμένο στο Κάστρο της Κυρήνειας προσμένοντας το αίσιο 

αποτέλεσμα του διαλόγου που έχει ξεκινήσει.  

  Ελπίζουμε ότι θα έρθει η λύση και όταν θα έρθει εμείς οι Κύπριοι 

γνωρίζουμε καλύτερα από τον καθένα, ότι αυτή βασίστηκε στην 

συμπαράσταση του ελληνικού λαού. Για άλλη μια φορά σας ευχαριστούμε. 
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